

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 128 (4182)  
Год издания 36-й

ЧЕТВЕРГ, 25 ОКТЯБРЯ 1973 года

Цена 2 коп.

## В РК КПСС и исполкоме райсовета ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Рассмотрев обращение работников животноводства колхоза «Коммунар» и овцевода колхоза имени Тимирязева Д. М. Хлыбова по успешному проведению зимне-стойлового содержания скота и увеличению его продуктивности, бюро РК КПСС, исполком райсовета и РК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок постановляют:

Одобрить инициативу работников животноводства колхоза «Коммунар» и овцевода колхоза имени Тимирязева Д. М. Хлыбова.

Рекомендовать партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов обсудить обращение животноводов колхоза «Коммунар» и овцевода колхоза

имени Тимирязева Д. М. Хлыбова среди работников животноводческих ферм и наметить конкретные мероприятия по успешному проведению зимовки скота и увеличению производства продукции животноводства.

Предложить правлениям колхозов, дирекциям совхозов, исполкомам сельских и поселковых Советов взять ход зимовки скота под повседневный контроль и систематически рассматривать данный вопрос на совещаниях животноводов, заседаниях исполкомов и сессиях Советов.

Редакции газеты «Тоншаевский колхозник» широко освещать ход зимовки скота в печати и по местному радиовещанию.

## ОБРАЩЕНИЕ

### животноводов колхоза „Коммунар“ ко всем работникам животноводства района

Анализируя итоги работы за девять месяцев текущего года, учитывая свои возможности и резервы в деле увеличения производства продуктов животноводства, включаясь в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий четвертого года девятой пятилетки, мы, животноводы колхоза «Коммунар», берем на зимне-стойловый период следующие социалистические обязательства:

— главной задачей текущего года считаем досрочное выполнение плановых заданий по продаже государству продуктов животноводства и увеличение поголовья всех видов скота.

— за три месяца 1973 года и пять месяцев 1974 года произведем молока

не менее 480 тонн и получим в среднем от коровы по 1200 кг, в том числе по месяцам: в октябре—110 кг, ноябре—120 кг, декабре—130 кг, январе—160 кг, феврале—140 кг, марте—165 кг, апреле—175 кг, мае—200 кг;

— произведем мяса 195 тонн, в целях выполнения валового производства мяса и продажи его государству, доведем привесы крупного рогатого скота на откорме до 600 граммов, свиней—до 500 граммов в сутки, обеспечим средний slaughter weight одной головы крупного рогатого скота не менее 300 кг, свиней—не менее 100 кг; получим от основной свиноматки 17 поросят, от разовой—6;

— вырастим и полностью сохраним народившийся молодняк, на

всех фермах организуем подготовку кормов к скармливанию.

Мы понимаем, что выполнение принятых социалистических обязательств на период стойлового содержания скота потребует от нас большого напряжения и труда. Мы приложим все силы и знания, чтобы успешно справиться с поставленными задачами и призываем всех животноводов района широко развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства в зимний стойловый период 1973—1974 г. г.

Обращение обсуждено и принято на совещании животноводов колхоза «Коммунар» 22 октября 1973 года.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

### овцевода колхоза имени Тимирязева Д. М. Хлыбова на зимне-стойловый период

Всесоюзное соревнование животноводов за увеличение производства и продажи государству животноводческой продукции вступает в новый ответственный этап. На фермах начался стойловый период, именно в это время работники ферм получают большую часть продукции и почти весь молодняк.

Взвесив свои возможности, своим долгом считаю, в зимне-стойловый период получить от 100 овцематок 150 ягнят, пастичь шерсти 2,5 кг от овцы, полностью сохранить поголовье овец и весь народившийся молодняк.

Выполнение этих обязательств во многом будет зависеть от правиль-

ного ухода, содержания и особенно кормления овец.

Я обращаюсь ко всем овцеводам района включиться в социалистическое соревнование за успешное проведение стойлового содержания скота, добиться новых успехов в развитии овцеводства в районе.

## ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Весь мир с удовлетворением и облегчением воспринял решение Совета Безопасности от 22 октября сего года о прекращении огня и всех военных действий на Ближнем Востоке.

Египетское руководство заявило о своей готовности выполнять это решение Совета Безопасности и прекратить военные действия на египетско-израильском фронте. О согласии с этим решением Совета Безопасности было заявлено и правительством Израиля.

Однако это заявление Тель-Авива явилось на деле грубой ложью, прикрываясь которой израильская военщина вероломно обрушилась на позиции египетских войск, а также на мирные населенные пункты арабской республики Египет. Эти действия правительства Израиля являются наглым попранием решения Совета Бе-

зопасности, вызовом народа всего мира. За эти грубые нарушения решения Совета Безопасности полную ответственность несет правительство Израиля.

Советское правительство, весь Советский народ выражают гневный протест против этих вероломных действий израильского правительства и требуют, чтобы Израиль немедленно прекратил огонь и все военные действия против войск арабских государств и отвел свои войска на линию прекращения огня 22 октября в соответствии с решением Совета Безопасности от 22 октября 1973 года.

Советское правительство предупреждает правительство Израиля о самых тяжелых последствиях, которые повлечет продолжение его агрессивных действий против арабской республики Египет и Сирийской Арабской республики.

## Идет зимовка скота

### КОРМА ПЛЮС ДИСЦИПЛИНА

Молочных ферм в деревне Большие Селки колхоза имени Ленина сейчас две. Нынешней осенью здесь вступает в строй новое типовое здание на 200 голов. С пуском его в эксплуатацию в колхозе будет решена проблема размещения крупного рогатого скота. А пока на фермах этой бригады находится десять групп коров.

Как сообщила заведующая фермой Людмила Маякова, в старом здании в этом году предстояло провести мелкий ремонт. Но отремонтировать помещение—это не значит подготовиться к зимовке.

Основными слагаемыми успеха в проведении зимовки скота являются и наличие достаточного количества кормов, и правильное их приготовление. Поголовье в этой бригаде теперь будет небольшое—400 голов. А это значит, что для сытной зимовки потребуются большое количество кормов. В рацион скота в этом году будет входить в основном солома. И поэтому на приготовление ее к скармливанию работникам животноводства нужно обратить самое серьезное внимание. На ферме нет механизмов для запаривания соломы, нет условий для дрожжевания концентрированных кормов, посыпка дается в сухом виде.

Несмотря на то, что здание фермы в Больших Селках типовое, не нашлось в нем комнаты для хранения посуды и приема молока. Вся молочная посуда находится прямо в коровнике, а ведь чистота ведер, молокомеров и лавсана сказывается на чистоте молока. Есть на ферме комната для мытья посуды, есть комната у заведующей фермой и слесаря, но вот помещения для хранения молочной посуды здесь нет.

Корма кормами, но успех в производстве продукции, конечно, зависит в большей степени от людей, от дисципли-

ны труда. Вот ее-то и не достаёт на Большеселковской молочной ферме.

Сейчас здесь работают десять доярок. И хороший отзыв мы услышали от Людмилы Маяковой лишь о нескольких из них.

Большим трудолюбием отличается Н. Е. Семикова, проработавшая дояркой уже немало лет. Хорошо работает и еще две доярки—В. А. Маякова и А. В. Зверева. Но на этом, к сожалению, список добросовестных работников фермы и закончился.

Второй год работает здесь Р. Ф. Чугунова. Из-за халатного отношения к своим обязанностям бывают случаи, когда коровы в ее группе остаются не доеными. Так было, например, 15 октября. Не отличаемся большим трудолюбием Т. Е. Феоктистова, Л. А. Антонова, А. С. Фадеева и другие.

Отсутствие настоящей дисциплины среди доярок фермы сказывается на производительности труда, на работе. Отсюда и тот факт, что нет чистоты в самом помещении фермы, не следят доярки и за чистотой животных. Коров здесь не чистят. Особенно грязные животные в группах Г. А. Маштаковой и Н. С. Маяковой, хотя на это им неоднократно указывали и в правлении колхоза, и секретарь парторганизации Н. А. Чикишева. А ведь их группы состоят из завезенных в колхоз коров черно-пестрой породы, но дояркам нет дела до того, какие средства хозяйство затратило на покупку животных.

Результаты труда животноводов Большеселковской фермы говорят сами за себя. За девять месяцев здесь получили по 1213 килограммов молока от коровы. Это на 47 килограммов меньше, чем в прошлом году. А ведь здесь есть все условия для получения высоких надоев.

Р. БАЛАХОНЦЕВА.

## ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

22 октября в школах основ марксизма-ленинизма состоялись очередные занятия. Они были посвящены беседе о занятию по вопросу международной деятельности ЦК КПСС.

Активное участие в обсуждении этого вопроса приняли коммунисты Н. М. Маштаков и Н. Д. Маяков из партийной организации колхоза имени Ленина, И. А. Тыринов и

А. А. Кочнев из районного узла связи, комсомольцы В. М. Трушков и Р. В. Солоницына из совхоза «Вякишенерский», В. И. Горячев из совхоза «Пижемский». Они показали глубокое понимание политики нашей партии в решении международных вопросов.

Очередное занятие в школах основ марксизма-ленинизма состоится 12 ноября.

В. КУДРЯВЦЕВ.

# ДЕЛА И ПЛАНЫ КОЛЛЕКТИВА

20 октября 1973 года в Пижемском леспромпхозе состоялась 28 отчетная профсоюзная конференция. С докладом о работе рабочкома выступил председатель рабочего комитета профсоюза Ю. М. Морозов.

В обсуждении отчетного доклада приняли участие начальник Арбинского лесопункта Г. М. Рогатнев, мастер лесопиления И. П. Лебедев, шофер Пижемского лесопункта А. Н. Шароз, мастер мебельного цеха М. Ф. Топоров, работница деревоотделочного цеха Г. А. Чичеева, главный врач Пижемской больницы А. Н. Маковеев, начальник отдела рабочего снабжения Н. Я. Борисов, начальник Пижемского лесопункта В. Г. Сезинов, начальник стройучастка Н. А. Вилков,

## СОРЕВНОВАНИЮ— ШИРОКИЙ РАЗМАЗ

В докладе председателя рабочкома Ю. М. Морозова, в выступлениях делегатов особое внимание было уделено развертыванию социалистического соревнования среди рабочих и служащих леспромпхоза, производственной деятельности предприятия.

Профсоюзная организация совместно с партийным комитетом и администрацией леспромпхоза рассмотрели и утвердили положение по организации соревнования по леспромпхозу среди малокомплексных бригад, мастерских участков, мастерских смен, нижнего склада, лесопиления и деревообработки, агрегатами на вывозке леса автомашинами, тепловозами, цехами и лесопунктами. Были разработаны и утверждены условия соревнования за звание «Передовой рабочей своей профессии по леспромпхозу».

Итоги работы смен, цехов, бригад регулярно отражаются на Досках показателей в цехах, в стенной печати.

Ежемесячно на премирование передовых коллективов администрация выделяла и выделяет денежные средства.

На сегодняшний день многие бригады, смены, цехи и отдельные рабочие с честью выполняют и перевыполняют свои обязательства по итогам работы девяти месяцев. Лучшей среди малокомплексных бригад является бригада Н. П. Русакова, которая заготовила и отгрузила на нижний склад 7201 кубометр древесины. В сентябре коллектив этой бригады выполнил план 1973 года и трех лет пятилетки, а теперь работает в счет 1974 года.

Хорошо трудятся и другие бригады Пижемского лесопункта. Среди них бригада Н. П. Шутова, Н. Д. Ваганова и Н. И. Смирнова. Эти малокомплексные бригады досрочно закончили свой трехлетний план пятилетки.

Среди малокомплексных бригад Арбинского лесопункта лучших результатов добились укрупненная бригада Н. Т. Махнева, которая заготовила сверх плана 1500 кубометров древесины, бригада В. М. Каргу, давшая сверх плана 1200 кубометров леса. Эти два коллектива также досрочно закончили свой трехлетний план. Хорошо трудятся и другие малокомплексные бригады леспромпхоза. Достаточно сказать, что в леспромпхозе нет ни одной бригады, которая бы не справилась со своим производственным планом девяти месяцев.

Среди мастерских участков лучших результатов добился Пижемский мастерский участок (мастер Д. Н. Трушков), Арбинский мастерский участок (мастер В. Л. Дмитриев), Унженский мастерский участок (мастер М. Н. Втюрин).

Активное участие в социалистическом соревновании принимали почти все цехи, смены и мастерские участки леспромпхоза.

Например, коллектив рабочих ИТР и служащих Пижемского лесопункта план девяти месяцев по заготовке выполнил на 109,4 процента и план вывозки древесины на 109,8 процента. Этим лесопунктом

инженер леспромпхоза В. А. Мановеев, вальщик леса Арбинского лесопункта С. И. Окунев, мастер-технолог М. А. Сенилов.

Активное участие в работе профсоюзной конференции приняли секретарь РК КПСС Василий Сергеевич Пестов, который вручил предприятию переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета по итогам соцсоревнования за третий квартал. С большой речью на конференции выступил начальник треста «Горьклес» Николай Васильевич Безруков.

По отчетному докладу делегаты приняли развернутое постановление.

Ниже мы публикуем материалы с этой конференции.

вывезено сверх плана 10 тысяч кубометров древесины.

Совместным постановлением дирекции, парткома и рабочкома леспромпхоза этот коллектив был признан победителем в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР, и ему было присуждено на вечное хранение Красное знамя, как символ трудовой доблести коллектива.

Успешно справляется со своими социалистическими обязательствами коллектив работников нижнего склада, план раскряжевки выполнен на 106,6 процента, деловой древесины сверх плана дано 16 тысяч кубометров.

Большой вклад в выполнение производственного плана предприятия вносят коллективы Арбинского лесопункта, лесопильного цеха, ДОЦа и другие.

В леспромпхозе подведены итоги социалистического соревнования по присвоению звания «Лучший рабочий своей профессии». Ими признаны Н. И. Смирнов, вальщик Пижемского лесопункта, Н. И. Койков — вальщик Унженского лесопункта, А. С. Краев — тракторист Пижемского лесопункта и многие другие.

Более 250 человек имеют и выполняют личные планы труда. Около 70 человек инженерно-технических работников работают над личными планами-обязательствами по усовершенствованию производства, повышению производительности труда и улучшения культуры производства.

В настоящее время на предприятии участвует 990 рабочих ИТР и служащих в соревновании за коммунистическое отношение к труду. Из них 568 человекам присвоено высокое звание «Ударник коммунистического Труда». За добросовестный труд и активное участие в общественной жизни леспромпхоза 1703 передовика производства награждены в этом году денежными премиями, имена 17 человек занесены на Доску почета леспромпхоза, 6 человек — на Доску почета и галерею Трудовой славы района.

За досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств коллектива министерства и ЦК профсоюза лесной промышленности наградили знаком «Победитель соревнования 1973 года» М. В. Никифорова — вальщика леса Арбинского лесопункта, А. С. Краева — тракториста Пижемского лесопункта, Н. Т. Махнева — тракториста Арбинского лесопункта.

## ДОРОГУ ЛИЧНОЙ ИНИЦИАТИВЕ

Выступающие на конференции делегаты отмечали, что коллективом работников леспромпхоза проделана большая работа по усовершенствованию технологии производства, внедрению новой техники и научной организации труда, направленная на повышение производительности. По научной организации труда выполнено 23 мероприятия с экономическим эффектом 14,8 тысячи рублей.

Проводится большая работа по реконструкции мебельного цеха. Внедрены в производство целюстные погрузчики на

погрузке хлыстов на автомашины и сцены, что дало повысить производительность труда на трелевке леса свыше 20 процентов.

Активное участие во внедрении новой техники и технологии принимают члены научно-технического общества, которых насчитывается в леспромпхозе более 170 человек. За девять месяцев текущего года рассмотрено 20 предложений, поданных рационализаторами, сумма условной годовой экономии от которых составила за 9 месяцев 12,5 тысячи рублей.

Лучшими рационализаторами леспромпхоза являются М. Ф. Топоров, П. Г. Плотников, В. Н. Зайцев, В. И. Разумов, А. Н. Троегубов и многие другие.

## ЦЕЛЬ—УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

В докладе председателя рабочкома Ю. М. Морозова говорилось, что наряду с большими успехами в производственной деятельности предприятия имеется ряд недостатков и упущений. Одним из больших недостатков является то, что предприятие не выполнило план по всей номенклатуре сортиментов. За 9 месяцев не выполнен план по реализации корья елового, живицы, стружки древесной, маслотары и других.

Желает иметь лучшего и качество выпускаемой продукции. За последнее время поступило много рекламаций, расходы по выполнению которых составили 19317 рублей. Все это произошло в следствии недостаточной требовательности и контроля за соблюдением производственной и трудовой дисциплины.

Еще велики потери рабочего времени из-за плохой организации труда. Так, на профсоюзных собраниях Арбинского, Пижемского и Унженского лесопунктов рабочие справедливо предъявили претензии на несвоевременную доставку их на работу и с работы.

Наблюдаются большие внутрисменные простои из-за отсутствия сырья, хлыстов, сцен. Наибольшее количество потерь рабочего времени в суммовом выражении наблюдается в Пижемском лесопункте, лесоцехе, на нижнем складе, складе пиломатериалов, Арбинском лесопункте и других.

Однако следует отметить, что во всех цехах и подразделениях предприятия в этом году имеется снижение количества прогулов по сравнению с прошлым годом. Профсоюзная организация принимала меры воздействия к нарушителям трудовой дисциплины. Прогульщики обсуждались на цеховых комитетах, на собраниях цехов, смен, бригад.

Большую воспитательную роль играют школы коммунистического труда. В отчетный период в леспромпхозе работало 18 таких школ. Для оказания практической помощи руководителям и лекторам школ коммунистического труда рабочим комитетом был создан методический совет из девяти человек. В школах коммунистического труда занималось 380 человек. На 1973—74 учебный год организовано 16 школ с охватом 380 человек. 15 ок-

тября в школах проведено первое занятие.

## ЗАБОТА О РАБОЧЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

В отчетном докладе и в выступлениях делегатов говорилось о том, что на предприятии много сделано хорошего по охране труда и технике безопасности. Цеховые комитеты совместно с администрацией леспромпхоза проводили определенную работу по улучшению условий труда и снижению заболеваемости. Была проведена большая работа по улучшению быта рабочих на производстве, способствующая уменьшению заболеваемости.

Всем известно, что причинами заболевания и временной нетрудоспособности служат такие недостатки, как сквозняки в цехах, плохой питьевой режим, отсутствие горячей пищи и другие причины. И не случайно многие выступающие говорили о том, что надо строить столовые на производстве, своевременно готовить к осенне-зимнему сезону цеха и участки.

Много делается на предприятии и по курортному лечению рабочих. Только за девять месяцев текущего года на курортное лечение направлено 22 человека. Отдохнуло в Доме отдыха 20 человек. Многие дети рабочих летом отдыхают в пионерских лагерях. Второй год был организован лагерь труда и отдыха для старшеклассников, в котором отдохнуло 50 человек. Были приобретены и выданы бесплатно 40 детских туристических путевок для поездки в г. Москву, 25 детей участвовали в туристическом походе по родному краю.

Средства материальной помощи членам профсоюза, как и членские взносы, были распределены по цеховым комитетам и выдавались по решению их и рабочкома.

Одной из главных задач профсоюзной организации является контроль за применением системы оплаты труда, расходованием поощрительных фондов. Положение о премировании рабочих и служащих леспромпхоза было утверждено на расширенном заседании рабочего комитета. Фонды материального поощрения из года в год увеличиваются. Растет и средняя заработная плата одного работающего. В этом году она составила 120 рублей, а в прошлом году за это же время — 118 рублей.

## УЛУЧШАТЬ ТОРГОВЛЮ

Выступая на профсоюзной конференции, начальник отдела рабочего снабжения Н. Я. Борисов отметил, что за 9 месяцев текущего года розничный товароборот выполнен на 102 процента и составил 2 миллиона 146 тысяч рублей, план по общественному питанию — на 92 процента. Больше продано в 1973 году таких товаров народного потребления, как масла растительного, масла животного, круп, тканей, трикотажных изделий, холодильников, автомашин. Новое еще наблюдается недостаток в торговле рыбой, колбасными изделиями, мясом и другими товарами, хотя фонды на эти товары, за исключением рыбы, выбраны полностью.

Большую работу провели работники ОРСа по заготовке картофеля, моркови, свеклы, лука и других овощей.

Но наряду с положительными результатами в работе отдела рабочего снабжения имеются и недостатки. Нехватает в настоящее время шитой одежды, пользующейся спросом у населения, мало детской одежды с 38 по 44 размер. Слабо ведется торговля посудой, мебелью и другими товарами.

Комиссия по торговле совместно с народными контролерами проверяли правиль-

ность торговли, выявляли недостатки, помогали принимать меры на устранение этих недостатков.

При проверке были вскрыты случаи некачественного приготовления блюд в столовых. Вскрыты нарушения советской торговли некоторыми промышленными и продовольственными товарами, спиртными напитками.

Задача работников ОРСа состоит в том, чтобы лучше обеспечить и обслуживать покупателей необходимыми товарами.

## О КУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ РАБОТЕ

Рабочие и служащие Пижемского леспромпхоза умеют не только хорошо работать, но и отдыхать. Для этого в их распоряжении клубы, библиотеки, красные уголки. Только за девять месяцев этого года было проведено 802 киносеанса, в том числе 307 для школьников. Кино посетили 62 тысячи человек или больше, чем в прошлом году на 7 тысяч человек.

Для школ коммунистического труда были показаны специальные фильмы.

Поставлено 13 концертов в клубах поселка, прочитано 89 лекций и докладов. В клубах работали 4 народных университета с факультетами: педагогический, медицинский, общественно-политический, охраны природы. Часто проводятся вечера отдыха молодежи, торжественные вечера, посвященные революционным и советским праздникам, слеты ударников коммунистического труда. В настоящее время в художественной самодеятельности занимается 35 человек молодежи. Работает эстрадный оркестр, драматический, хоровой кружки и другие.

При рабочем комитете имеется библиотека, в которой насчитывается более 14 тысяч книг. Их читают рабочие, служащие, школьники леспромпхоза.

Хороших спортивных показателей в этом году добились спортсмены предприятия. Футбольная команда заняла первое место на первенство области в своей зоне, затем выехала в г. Воскресенск, где заняла тоже первое место в области среди 24 районных команд и была награждена переходящим кубком области.

## О РАБОТЕ ПРОФАКТИВА

В Пижемском леспромпхозе 1605 членов профсоюза, что составляет 98 процентов от числа работающих. В составе профсоюзной организации — 14 цеховых комитетов, 25 профгрупп.

На отчетно-выборных собраниях избрано 372 человека профсоюзного актива. Отчетно-выборные профсоюзные собрания в профгруппах и цеховых профсоюзных организациях показали, что профсоюзный актив провел большую работу. Особое внимание на отчетных собраниях уделялось вопросам выполнения производственного плана, повышения производительности труда, улучшения условий труда и техники безопасности, коммунистического воспитания рабочих и служащих леспромпхоза.

За девять месяцев 1973 года проведено 123 рабочих собрания в цехах и сменах, 114 заседаний цеховых комитетов, на которых обсуждались вопросы трудовой дисциплины, организации соревнования, оказания материальной помощи и другие.

x x x

Профсоюзная конференция признала работу рабочего комитета удовлетворительной. В принятом постановлении отмечено, что главной задачей профсоюзной организации является мобилизация трудящихся на досрочное выполнение планов девятой пятилетки.



**ТВОИ ПОМОЩНИКИ, ПАРТИЯ!**

На прошлой неделе в комсомольских организациях района состоялось очередное политзанятие по теме «Комсомол — резерв и помощник КПСС», которое проходит в рамках Ленинского урока «Учиться, работать и бороться по Ленину».

На занятии особое внимание уделялось изучению работы В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи», где она рассматривалась, как программа деятельности каждой комсомольской организации, каждого члена ВЛКСМ. Еще на

заре Советской власти В. И. Ленин говорил, что союз коммунистической молодежи «должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин».

На этом занятии комсомольцы объявили бой пассивности в решении задач, поставленных Коммунистической партией, и заявили о своей готовности быть надежной опорой партии в государственном, хозяйственном и культурном строительстве.

**А. КОВАНЕВ,**  
секретарь РК ВЛКСМ.

Расскажу о хорошем человеке

**ЕЕ УВАЖАЮТ ВСЕ**

Вот уже несколько лет мне приходилось бывать на уборке картофеля в деревне Горинцы колхоза «Красная нива». И каждый раз я встречаюсь с одним очень хорошим человеком — бригадиром этой бригады Полиной Константиновной Томиловой. Мне всегда приятно видеть приветливое лицо этой простой русской женщины.

С утра и до позднего вечера бригадира можно видеть в поле. А забот у нее немало: нужно дать задание школьникам, посмотреть за качеством их работы, подсчитать количество собранного картофеля, которого уроди-

лось в этом году немало, и масса других бригадирских дел.

С уважением к ней относятся все односельчане. Ее так и зовут: «Бригадир!»

Часто можно слышать, как колхозники обращаются к ней:

— Бригадир! Куда сегодня?

И Полина Константиновна ровным, спокойным голосом отдает распоряжения, проявляя при этом тактичность, мягкость, доброту.

Много работы у колхозного бригадира и везде успевает Полина Константиновна.

**Л. СЛАВИНА.**

**ТЕМПЫ СТРОИТЕЛЬСТВА НИЗКИ**

Позади девять месяцев текущего года, закладывая основу выполнения пятилетнего задания. Как же трудятся наши строители над претворением в жизнь намеченных планов? На днях районная инспекция «Госстатистики» подвела итоги работы за 9 месяцев. Надо сказать, что в строительстве они не утешительны. План ввода в действие основных объектов выполнен всего лишь на 45,9 процента, в том числе по объектам производственного назначения — на 52,8 процента. Не выполнили это задание совхозы «Вякшенерский», «Прогресс», «Ошминский» и Альцевское торфопредприятие. Кроме этого ввод в действие основных объектов немного уменьшился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. В общем это уменьшение составило 67 процентов.

Неважно обстоит дело и с вводом в строй жилплощади. Застройщики района должны сдать в эксплуатацию в нынешнем году 1959 квадратных метров общей площади жилья. За девять месяцев было введено немногим более 250 квадратных метров или план выполнен на 12,8 процента.

Не справились строители также с планом по объему капитальных вложений. Его не выполнили Пижемский леспром-

хоз, Альцевское торфопредприятие, стройучасток райпотребсоюза, совхоза «Вякшенерский» и «Ошминский». Этими предприятиями недоосвоено более 290 тысяч рублей. Надо отметить также, что объем государственных капиталовложений уменьшился на 386,9 тысячи рублей или на 28 процентов.

Общая программа подрядных работ в целом по району выполнена на 98,6 процента, а собственными силами подрядных организаций — на 99 про-

**Наш комментарий**

центом. Из трех подрядных организаций не выполнили программу две: Альцевский стройучасток и РСУ, недополнив общий план на 98 тысяч рублей, а собственными силами — на 71 тысячу рублей.

Колхозами района план девяти месяцев 1973 года к годовому выполнен на 72,1 процента, по объектам производственного назначения — на 72,9 процента. Плохо идет выполнение плана капитальных вложений в колхозах «Красная нива» — 44,9 процента, имени Ленина — 34,5, имени Киро-

ва — 58,2, «Коммунар» — 43,7 процента. По сравнению с прошлым годом капитальные вложения в колхозах уменьшились на 52 тысячи рублей. Совхозы план девяти месяцев 1973 года по капитальным вложениям выполнили на 79 процентов. Из трех совхозов, осуществляющих строительство за счет государственных капиталовложений, не выполнили план два совхоза: «Вякшенерский» и «Ошминский».

По сравнению с прошлым годом объем капитальных вложений уменьшился на 74,2 тысячи рублей.

Как видно из приведенных выше данных по капитальному строительству, у нас здесь много неиспользованных резервов и возможностей. Чтобы успешно реализовать их, нужно уделять вопросам строительства первоочередное внимание. Только при этом условии район сможет выполнить задания по вводу в действие основных фондов, по объему капиталовложений и объему подрядных работ.

**А. БЕРЕЗИНА,**  
райинспектор  
«Госстатистики».

**МИР—ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО**

Международная консультативная встреча по подготовке Всемирного конгресса миролюбивых сил за международную безопасность и разоружение, за национальную независимость, сотрудничество и мир состоялась в Москве в марте 1973 года.

По приглашению Всемирного Совета Мира в ней приняли участие представители 40 международных организаций и 81 национальной организации, прибывшие из 60 стран.

Участники встречи обращаются с настоятельным призывом ко всем: внести свой вклад в дело подготовки и проведения конгресса, который состоится в Москве в октябре 1973 года.

Воззвание отмечает, что миролюбивые силы уже достигли реальных успехов. Победа героического вьетнамского народа над империалистической агрессией была завоевана при поддержке всех народов, прилагавших неустанные усилия в борьбе за справедливость и мир. В Европе достигнуты крупные успехи в деле смягчения напряженности. Развивается борьба за национальное освобождение и экономическую независимость. Погашены некоторые опасные

очаги войны. Ряд государств с различными социальными системами перешел к мирному сосуществованию. В некоторых районах мира конкретно выпал вопрос об организации систем безопасности и началась разработка проблем разоружения.

Далее в воззвании говорится, что все эти положительные явления для обеспечения прочного мира недостаточны. Остается еще опасность ядерного конфликта, сохраняются очаги войны, прежде всего на Ближнем Востоке, где в нарушение резолюций ООН продолжается израильская оккупация арабских территорий, мирное урегулирование в Индокитае на основе Парижских соглашений не завершено, продолжается гонка вооружений, по-прежнему печальной действительностью являются остатки колониализма, расовая дискриминация, неоколониализм.

Всемирный конгресс определит с соблюдением полного равноправия всех первоочередные цели нашей общей борьбы и наметит пути более активного участия общественности.

Мы выражаем надежду, что другие организации, движе-

ния, партии и деятели откликнутся на наш призыв.

Мир — это дело всех и каждого.

Районная комиссия содействия фонду мира вполне солидарна с воззванием участников встречи и со своей стороны обращается к населению района с призывом — рабочие, служащие, колхозники, инженерно-технические работники, учащиеся, пенсионеры, домохозяйки не должны стоять в стороне от общего и необходимого дела для борьбы за мир, за подготовку Всемирного конгресса миролюбивых сил. Каждый, кому дороги идеи мира и безопасности, внесет свой посильный добровольный вклад на борьбу за мир.

Актив сторонников мира, председатели и члены групп содействия при сельских, поселковых Советах, при учреждениях, предприятиях, организациях, колхозах, совхозах и школах еще шире развернут агитационно-пропагандистскую работу на своих участках по привлечению средств на дело мира.

**А. ДРОЗДОВ,**  
председатель районной  
комиссии содействия  
фонду мира.



Алтайский край. Широко известно в крае имя механизатора Героя Социалистического Труда И. А. Максименко.

Нынешней осенью на уборке урожая он возглавил группу коммунистов-комбайнеров совхоза «Путиловский». В нее вошли старейший механизатор совхоза И. Ф. Жабин, молодые комбайнеры М. И. Путятин, М. Н. Ходенко и шофер А. С. Гулев. На собрании коммунистов был утвержден разработанный заранее план проведения уборочной. Звено И. Максименко с первых же дней вышло вперед в соревновании механизаторов края. В короткий срок была завершена уборка хлебов в своем совхозе. Механизаторов направили на помощь в соседний совхоз «Степной колос». И в этом хозяйстве коммунисты быстро справились с заданием. Всего в двух совхозах звено Максименко намолотило более 33 тысяч центнеров зерна. Сам И. Максименко выдал из бункера «Сибиряка» свыше 12 тысяч центнеров. Настоящим героем нынешней страды стал коммунист И. Ф. Жабин. На жатке ЖВН-10 он скошил хлеба на площади 2133 гектара. Это лучший результат среди комбайнеров края.

На снимке: партгрупорг механизаторов-коммунистов И. А. Максименко.

Фото В. Садчикова (Фотохроника ТАСС).



**Армянская ССР.** 34 года трудится на Ереванском комбинате кондитерских и хлебо-булочных изделий Арташес Григорьевич Бадалян. Еще до Великой Отечественной войны пришел он сюда учеником, затем, после четырех лет фронта, вновь вернулся к избранной профессии, без отрыва от работы получил специальное образование. Сегодня мастер высшего класса бригадир кондитерского цеха кавалер ордена Ленина Арташес Бадалян по праву считается лучшим кондитером республики. Возглавляемый им коллектив ежедневно поставляет торгующим организациям около 3 тонн тортов, кексов, пирожных.

За последние годы Арташес Бадалян предложил для массового выпуска 10 видов изделий, получивших высокую оценку специалистов.

На снимке: А. Г. Бадалян с посетителями ереванского детского кафе «Сказка».

Фото А. Бадаляна (Фотохроника ТАСС).

## БЕРЕГИТЕ ЛЕСНЫЕ БОГАТСТВА

Совет Министров РСФСР Постановлением от 8 августа 1973 года утвердил новые таксы для исчисления размера взысканий за ущерб, причиненный лесному хозяйству предприятиями, организациями, колхозами, совхозами, а также частными лицами.

Новые таксы введены в действие с 1 октября 1973 года, с целью повышения ответственности за совершенные лесонарушения прекращения и недопущения всех видов лесонарушений.

Наша партия и правительство уделяют большое внимание сохранению природных богатств, особенно лесных насаждений, лесов зеленых зон вокруг городов, поселков, промышленных предприятий и так далее. Все граждане, а также руководители предприятий, организаций должны помнить, что нельзя нарушать и самовольно срубать зеленые насаждения, где бы они ни росли: в лесу, в посадке или в городе.

Организациями, частными лицами в нашем районе нередко совершаются случаи

самовольных порубок леса, проведенных как в производственных целях, так и в целях личной наживы. Так, отдельные граждане воровским путем рубят липу, а выработанное мочало сдают заготовителю.

Например: 17 сентября 1973 года управляющий от-

### Наши консультации

делением совхоза «Прогресс» Г. П. Питилимов дал рабочим наряд рубить лес в гослесфонде, в квартале № 118, без отвода и выписки лесорубочного билета. В результате срублено 100 молодых насаждений, не подлежащих рубке. Этим самым лесному хозяйству нанесен ущерб в размере 2121 рубль 90 копеек.

Всего за истекший период текущего года в лесах гослесфонда совершено 9 лесонарушений.

Новые таксы строго наказывают всех лесонарушителей. За повреждение деревьев в возрасте свыше 10 лет не до-

прекращения роста с нарушением взыскивается ущерб от 5 до 7 рублей 50 копеек; за каждый куст — от 3 до 5 рублей 50 копеек. За каждое поврежденное или срубленное дерево до степени прекращения роста взыскивается штраф от 7 рублей 50 копеек до 157 рублей 50 копеек; за каждый куст — от 4 до 8 рублей. За повреждение или уничтожение муравейников в лесу накладывается штраф от 10 до 114 рублей 50 копеек (учитывается диаметр муравейника). За самовольное сенокосение будет штраф от 120 до 315 рублей, в зависимости от категории площадей. Штраф будет накладываться также за самовольную пастбу скота на пастбищах и вне их.

Просьба ко всем предприятиям, организациям, колхозам, совхозам и частным лицам — не допускать лесонарушений в лесах района, оберегать природу от всех посягательств на нее.

**А. ШЕРСТНЕВ,**  
главный лесничий Нижнемоского лесхоза.

На дальних меридианах

## В СТРАНЕ НА КРАЮ СВЕТА

Голубое небо, солнце и вечная зелень лугов. Луга спускаются со склонов мягким ковром в долины к веселым ручьям и черепичной мозаике фермерских крыш. А кругом, насколько хватает глаз, в зеленые склоны вкраплены белые пятна овечьих отар.

Все это видел я в новозеландской деревне. А сейчас мы в городе Веллингтоне. Правда, и здесь есть «крестьянская хижина», в которой мы сидим с президентом новозеландской федерации фермеров Алемом Беггом. Но хижина эта — всего-навсего ресторан, куда Алек Бегг пригласил советского журналиста на крестьянский ужин при зажженных свечах.

Мой собеседник рассказывает, что на холмах Новой Зеландии пасутся 60 миллионов овец. Овцы обеспечивают около сорока процентов доходов страны от экспорта. И тем не менее тысячи фермеров-овцеводов разоряются ежегодно.

Ушедшее недавно в отставку правительство Национальной партии, которое находилось у власти многие годы, выделило в 1972 году в качестве помощи фермерам 45 миллионов долларов — меньше, чем по доллару на овцу.

«Помощь» получали, согласно условиям, лишь крупные хозяйства. В общем, спасали «сильных». Бегг разъяснил: чтобы поддержать овцеводство хотя бы на уровне 1971 года, необходимо 85 миллионов долларов.

— Но все-таки правительство было озабочено положением фермеров!

— Озабочено? Вы знаете, откуда взялись эти 45 миллионов? 30 из них вынуждены будут выложить из своего кармана налогоплательщики, остальные 15 — сами фермеры из резервного фонда мясной промышленности.

...Странная вещь человеческая память. То, что на одной из новозеландских ферм у Джо Сункела показалось мне мелкой деталью, здесь, в Веллингтоне, переросла в символ.

На лугу возле дома Джо я увидел столетний кедр. Он еще крепко держался за землю, но был уже обречен. Джо пошел на поводу у фермерского рационализма — подрубил у дерева кору. Слишком много влаги оно забирало, под ним не росла трава для овец.

Разве, в самом деле, не символична судьба этого дерева? Как и оно, фермерские

хозяйства Новой Зеландии еще крепко держатся за землю, но многие уже обречены. Законы конкуренции безжалостно выкорчевывают их с той земли, где поселились предки фермеров более ста лет назад.

Сейчас в Новой Зеландии — новое лейбористское правительство. В отличие от консервативного правительства Национальной партии оно заявляет о серьезном намерении помочь фермерам, улучшить их положение. Но в состоянии ли лейбористы изменить законы капиталистической конкуренции? Ведь эти законы диктуются социальным строем Новой Зеландии и тех капиталистических стран, куда вывозится львиная доля новозеландского экспорта продуктов сельского хозяйства.

**Б. ЧЕХОНИН,**  
корр. ТАСС.  
Веллингтон—Москва.

## Телевидение

Суббота, 27 октября

9.30 — Для детей. 10.00 — «Впередсмотрящие». Очерк о председателе колхоза «Коммунизм» Сырдарьинской области лауреате Ленинской премии Д. Кучиеве. 10.30 — «Музыкальный календарь». 11.15 — «Для вас, родители». 11.45 — Концерт. 12.15 — «По закону». Фильм. 13.20 — «Поэты мира о мире». 13.40 — «Здоровье». 14.10 — «Рассказы о русских художниках». И. И. Левитан. 14.40 — «Музыка сегодня». 15.30 — «Больше хороших товаров». 16.00 — Мультфильмы. 16.45 — «Родной дом». Фильм. 18.10 — «Почта «Музыкальных встреч».

18.30 — «Главный конструктор». Док. фильм. 1-я серия. 19.40 — «Артлото». 21.00 — На Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве.

Воскресенье, 28 октября

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00 — В эфире — «Молодость». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Говорят участники Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве. 13.40 — «Сорока-воровка». Фильм. 15.00 — «Международная панорама». 15.30 — Мультфильмы. 16.00 — Клуб кинопутешествий. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА. 18.45 — «Главный кон-

Любопытные факты

## ГДЕ ЗИМУЮТ РАКИ

Новые места промысла знаменитых каспийских раков внесли на карту туркменские ихтиологи. Еще в начале века на Каспии добывалось до шести миллионов штук этого деликатеса. Десять лет назад было выловлено более тысячи центнеров раков. Потом промысел заглох, раки переместились в новые места...

Сейчас рыбаки опять проявляют повышенный интерес к ракам. При обследовании новых мест ученым попадались экземпляры раков длиной до 14 сантиметров и весом до 95 граммов. Как считают специалисты, ежегодно в море можно вылавливать до 15 миллионов штук раков без ущерба

для их дальнейшего воспроизводства. Много раков обнаружено в Туркменском и Красноводском заливах, а также в открытом море вблизи Кианлы, Бекдаша, севернее Кара-Богаз-Гола и в других местах. Они здесь обитают на глубинах от полутора до двадцати метров.

Активный образ жизни раки ведут с сентября до апреля. В это время они усиленно питаются и хорошо идут в ловушки. В остальное время раки малоподвижны и ловить летом их практически нельзя.

**Б. МИРТОВ,**  
корр. ТАСС.

Зам. редактора  
**В. С. РЫБАКОВ.**

## ПОПРАВКА

В 123 номере райгазеты от 13 октября в заметке «Свободно обращающийся заем», помещенной на четвертой стра-

нице, допущена ошибка.

Вторую и третью строчки третьего столбца следует читать: «двадцатилетнего срока займа» и далее по тексту.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1974 ГОД!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

## „Тоншаевский колхозник“

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтальоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА  
НА ГОД — 3 руб. 12 коп.,  
НА ПОЛГОДА —

1 руб. 56 коп.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-18; отдела писем, бухгалтерии 0-01, типографии — 0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.**

Заказ 905 Тираж 4282